
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.46 data 8 ottobre 2024

OGGETTO: COMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER lL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventiquattro il giorno otto del mese di ottobre, alle ore 19,12 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.

Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Sono presenti per I'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Sanzaro e Filloramo.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

GONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass

1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X

2. VtNCr Alessandro X l0. tPPOLrTO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X

4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X

5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

ll 5



ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell'o.d.g. che riguarda le
brevi comunicazioni della prima mezz'ota, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il funzionamento
del Consiglio Comunale.

Si registrano i seguenti interventi.

Consiqliere lppolito Salvatore: voglio fare due comunicazioni veloci su segnalazione di
qualche cittadino. Mi premeva chiedere se era possibile ricolorare le strisce pedonali e gli stop che
ci sono in giro a Lentini, perché ad esempio nella zona dell'ex semaforo in via Federico di Svevia ci
sono sempre grosse problematiche di persone che non riescono a capire la segnaletica, quindi
sarebbe opportuno farlo.

Poi durante l'ultima riunione della 3^ Commissione che abbiamo fatto la settimana scorsa è
stato chiesto unanimemente se fosse possibile predisporre dei mezzi di trasporto pubblico per il
Cimitero durante i giorni della Commemorazione dei Defunti.

lnfine I'ultima cosa che chiedo riguarda una interrogazione che io ho fatto a matzo del2024
sul bilancio partecipativo, che è stata poi trattata nella seduta di Consiglio comunale dell'11 luglio
2024. La risposta il Sindaco me l'ha prodotta il 16 settembre e oggi che siamo all'8 di ottobre io
gentilmente volevo capire se è stata fatta qualcosa riguardo quello che era stato detto da parte del
Sindaco. Lui mi comunicava che avrebbe chiesto gli atti che dovevano essere propedeutici per la
chiusura del procedimento e quindi I'assegnazione di questo famoso bilancio partecipativo e mi
aveva detto che mi avrebbe dato comunicazione. Siccome da marzo, quando ho chiesto questa
cosa, a oggi, 8 ottobre, sono passati sette mesi, volevo capire se gentilmente c'era la possibilità di
avere qualche comunicazione, ma non tanto io, perché io non faccio altro che fare da tramite per le
richieste da parte dei cittadini e soprattutto delle associazioni che avevano partecipato e delle
quattro associazioni che addirittura l'avevano vinto, il cui progetto, insomma, era stato scelto.
Grazie

Consiqliere Gampisi Luisi: io nella riunione di consiglio comunale del 19 luglio avevo fatto
un'interrogazione con risposta scritta (che non è arrivata, ma oramai mi sono abituato) in cui
chiedevo a che punto era la richiesta di finanziamento per i comuni marginali. Lei come risposta mi
ha detto che l'indomani al massimo sarebbe partita la richiesta. Ricordo che mi diceva: <<tale
richiesta è stata già predisposta e se non è partita oggi al più tardi partirà domani e dopo che la
somma sarà accreditata si procederà alla pubblicazione del bando>>. La richiesta è partita, signor
Sindaco?

Gonsiqliera Maqnano Agata: la mia non è proprio una segnalazione, io sono alquanto
perplessa perché l'altra notte è stato assaltato il Penny Market e ieri notte il negozio Happy casa in
via Francofonte, però gli organi di stampa locale non ne hanno fatto menzione. ll fatto che sia
passato così inosservato, che nessuno ne abbia parlato, non è una cosa normale. Non capisco
perché ci siano notizie di serie A e notizie di serie B oppure si è talmente assuefatti ai furti che
ormai non fanno più notizia. Questa è una cosa grave, è gravissimo! lo vorrei capire se il nuovo
Prefetto farà qualcosa, perché ormai siamo ridotti al lumicino, gli agenti sono in numero ridotto,
tocca al Prefetto sollecitare affinché si possano fare nuove assunzioni, è da oltre dieci anni che
non vengono assunti nuovi agenti. Quindi, signor Sindaco, io le chiedo di farsi portavoce con il
Prefetto, perché ormai non ne possiamo più, abbiamo anche paura di lasciare le nostre case
incustodite, perché ci ritroviamo poi le case sottosopra e non mi sembra una cosa normale, perché
I'art.6 della Costituzione dice che il cittadino ha diritto alla libertà e alla sicurezza. La ringrazio
anticipatamente.

Sindaco Lo Faro Rosario: consigliere lppolito, per quanto riguarda la segnaletica stradale
vedrò con la Polizia Municipale se c'è Ia possibilità di ripristinarla. Credo che ieri abbiano messo le
strisce in piazza Beneventano.

Per quanto riguarda la navetta per i morti vediamo se quest'anno riusciamo a predisporla
perché, in effetti, se si potesse fare, sarebbe una cosa utile.

Per il bilancio partecipativo le segnalo che io ho chiesto, anche recentemente, all'ex
coordinatore o comunque a chi se ne è occupato, di avere notizie per quanto riguarda la
documentazione che lui non ha. Mi ha detto che avrebbe provato a chiederla a chi dovrebbe
averla, non ho ad oggi nessuna novità. Lunedì lo richiamo e lo solleciterò in questo senso.



Consigliere Campisi, per quanto riguarda il bando per i comuni marginali noi abbiamo fatto
la richiesta di accreditamento della somma. Le confermo che stando alle notizie non dovrebbe
passare molto tempo, ma non dipende da noi, noi possiamo soltanto sollecitare. Abbiamo già il
bando pronto, semplicemente non possiamo pubblicarlo perché non avendo la disponibilità della
somma pubblicare il bando non è possibile. Appena arrivano le somme siamo pronti a farlo partire.

Per la consigliera Magnano, la segnalazione io la faccio, c'è solo un problema. ll Prefetto
precedente, la dott.ssa Moscarella, è stata trasferita in altra sede dal 2 ottobre, data in cui si è
insediato il nuovo Prefetto, che si chiama Signer ed era Questore a Bari. Entrambi hanno mandato
una lettera, una di commiato e I'altra di insediamento. Quando arriva un nuovo Prefetto succede
che questi convoca i Sindaci per iniziare un rapporto di collaborazione, per capire un attimino la
situazione nelle varie città e per capire esattamente come intervenire. Sono convinto che il nuovo
Prefetto farà la stessa cosa perché è prassi e quindi in quell'occasione stia tranquilla che farò la
segnalazione. Se dovesse ritardare la convocazione, tramite il Capo di Gabinetto caso mai
chiederò al Prefetto di andare io a fare un incontro per altri motivi ma anche per questo motivo in
ogni caso. Non farò passare molto tempo. Grazie

Vengono nominati scrutatori, all'unanimità dei n.11 Consiglieri presenti e votanti, i

consiglieri Culici Maria, Magnano Agata e lppolito Salvatore.

Esce il consigliere Di Grande Gianmarco. Presenti n.10.



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

È copia conforme per uso amministrativo

IL DEL C.C. IL

IL SEGRETARlO

c

Lì,

LI,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ...con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

lL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicala all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

;"i1..i...ç.1.i...?0?{.... 
"1..$-.0..9.1i...?!?.q.... 

anorïnadetl'art. tel detvigente o.EE.LL. e che conrro lastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,............

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

ai sensi dell'art. 12, comma , della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE

LI,

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L,6912009 e s.m.i. è stato-pqbblicato all'Albo Pretorio

delsitoinformaticodelComuneryaln...........ind"."..]..'{'..qI.1...ær{........
e che avverso il presente atto, nel periodo dal .1 5 ÛTT 2|j24 al íj 0 0Tl. ?Û?4 , non sono pervenuti reclami
e/o opposizioni

Lì,


